



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

PUBLICADO EM 24/02/18
MCP

ATA DA 13ª SESSÃO DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às dezesseis horas e quinze minutos, o Senhor Presidente Vereador Paulo Igor, declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário Vereador Ronaldão, que procedesse a leitura da ata anterior, da correspondência e do expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor Presidente passou a leitura da **CORRESPONDÊNCIA**: Ofício GP n.º.: 103/18 (CMP 633/18). **EXPEDIENTE**: GP n.ºs.: 101/18 (CMP 651/18), 102/18 (CMP 652/18), 105/18 (CMP 685/18) e 106/18 (CMP 686/18). Projetos de Lei n.ºs.: 0659/18 do Vereador Roni Medeiros e 0707/18 do Vereador Ronaldão. Projeto de Resolução n.º.: 0408/18 do Vereador Ronaldão. Indicações Legislativas n.ºs.: 0675/18 do Vereador Relojão, 0640 e 0641/18 do Vereador Luizinho Sorriso, 0628, 0630 e 0629/18 do Vereador Prof. Leandro Azevedo. Indicações n.ºs.: 0664, 0681, 0679, 0680, 0673, 0667, 0665, 0661, 0657, 0631, 0638, 0643, 0646, 0647, 0648, 0653, 0654, 0655, 0656, 0613, 0614, 0617, 0618, 0627, 0624 e 0622/18. Terminada a leitura do expediente, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: **1) PROF. LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSB** – Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente, Vereador Paulo Igor, os demais Vereadores, os funcionários da Casa, os amigos da imprensa, os que assistem pelo Canal 98 e pela internet. Falou sobre a Intervenção Federal na segurança pública, no Rio de Janeiro e sua importância. Destacou a parte negativa, que foi a falta de diálogo entre as entidades antes desta intervenção e que basicamente agora vão trabalhar juntas, nesta ação. Ressaltou o ponto positivo, que é a reação do Poder Público para lutar contra a violência, no Estado. Ressaltou a desvalorização dos policiais pelos governantes durante muitos anos, com atraso de salários e falta de equipamentos, onde muitas verbas poderiam ter sido investidas, na Polícia Militar. Citou o exemplo de nossa cidade onde foi montada uma equipe, para dar suporte à polícia civil e militar, para que pudéssemos ter os trabalhos essenciais voltadas para nossa segurança. Disse que várias pessoas estão dizendo que o Exército Brasileiro, não está preparado para esta missão. Lembrou do que acontece no Haiti, que é uma guerrilha urbana, onde muitos militares são enviados para lá, de seis em seis meses, inclusive de nossa cidade, para fazer o trabalho da polícia naquele País. Ressaltou que se trata de um trabalho em conjunto para lutar pela segurança do cidadão. Falou que o grande vilão disto tudo é a falta de investimento na educação, no esporte, na cultura, a falta de fiscalização sobre a moradia e habitação, no Rio de Janeiro, que acontecem de forma desordenada. Disse que é uma série de erros e que não podemos culpar a Polícia Militar. Ressaltou que este é o seu ponto de vista e que muitas coisas em redor da segurança deverão vir incutidas, nesta



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ação, para dar continuidade a este processo, caso contrário podem esquecer-se de qualquer posição adotado pelo Governo. Falou que é um fato comprovado que quando se trabalha com a prevenção, o valor é muito menor do que investir em uma Intervenção Federal. Alertou sobre o assunto discutido nas Sessões passada que foram as denúncias, que ele fez com o apoio da Vereadora Gilda Beatriz e do Vereador Marcelo da Silveira, sobre as crianças com deficiência dentro das escolas. Falou que esteve pessoalmente na E. M. Nilo Peçanha, em Pedro do Rio e no CEI Vista Alegre e pôde constatar que as crianças continuam sem acompanhante. Falou que na Nilo Peçanha tem uma criança de cinco anos, com Síndrome de Down e que necessita urgentemente de acompanhamento proporcionando a ela o seu desenvolvimento e também o das outras crianças o direito de acompanhar a turma. Falou que o profissional que não tem um mediador dentro destas turmas sofre e fica prejudicado enquanto a sua profissão, para poder colocar em prática o seu propósito que é o ensinar. Disse que foi informado que a situação no CEI será solucionada, pois lá se encontra uma menina com paralisia cerebral, que necessita de todos os cuidados. Ressaltou que é lei e de conhecimento da Secretaria de Educação e não poderia cair no esquecimento, pois já eram alunos no ano passado. Disse que esteve em reunião no Conselho da Educação, onde estava em pauta o projeto indicado pelo Cel. Paulo Renato, de uma Lei Federal, que diz para incutir nas escolas o ensinamento da Defesa Civil, sobre as culturas e problemáticas locais no que diz respeito às tragédias, dos deslocamentos e das chuvas e colocar este assunto no currículo Municipal. Lembrou de alguns projetos de seus pares e também de sua autoria, que na PMP foram vetados. Citou os motivos que levaram a estes vetos. Destacou que agora vem um projeto indicado pelo Executivo. Falou que é um projeto excelente e que provavelmente será aprovado por esta Casa. Parabenizou o Governo por esta ação, além de levá-lo para o Conselho onde foi discutido e aprovado por unanimidade. Ressaltou a importância deste tema, pois os alunos não serão privados de assuntos importantes que podem acontecer, no seu dia a dia. Agradeceu e despediu-se. **2) MEIRELLES, DO PP** – Iniciou sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os funcionários da Câmara Municipal, os presentes e os que assistem pelos meios de comunicação. Afirmou que vem sendo questionado a cerca da sua opinião em relação à Intervenção Federal na segurança pública do Estado do Rio de Janeiro. Disse que temos que levar em consideração que o Presidente Michel Temer não gosta do Estado do Rio de Janeiro e sempre foi contra a nossa população. Lembrou que no ano passado o nosso estado entrou em uma grave crise financeira e que mesmo sendo do mesmo partido do Governador, o Presidente não ajudou em nada. Lembrou ainda que a única solução apontada pelo Planalto foi a venda CEDAE, um dos poucos ativos de nosso estado. Falou que esta intervenção não é de boa fé e deve ter sido decidida entre um gole e outro entre o Presidente e o Ministro Torquato Jardim. Disse que assistiu a entrevista do General Braga Netto onde ele afirmou que ainda não tem um plano de trabalho para a intervenção. Afirmou que a falta de planejamento para esta grande ação é um absurdo e que se ela der certo o Presidente ganhará alguns pontos para a sua baixa popularidade, mas que se ela não der, prejudicará o discurso intervencionista do pré-candidato a



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Presidência Senhor Jair Bolsonaro. Falou que ela começou errada, pois perdeu o efeito surpresa, dando tempo de os grandes criminosos fugirem para longe e os pequenos para as cidades vizinhas. Lembrou a operação do Complexo da Pedreira que também teve um baixo resultado em função da grande veiculação nas mídias. Disse que em nossa cidade já começou o enfrentamento entre esses bandidos e a PM. Falou que foi à Baixada Fluminense e não viu nenhum policiamento nas estradas e que se fosse um bandido teria tido êxito em sua ação. Encerrou falando que o Presidente fez questão de achincalhar com o Governo do nosso estado, mostrando a sua ineficiência. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros assumiu a Presidência. **3) JAMIL SABRÁ NETO, LÍDER DO PDT** – Começou a sua fala cumprimentando o Presidente, os Vereadores, os presentes os amigos petropolitanos que acompanham em casa pelo canal 98 ou pela internet. Falou que antes do recesso do carnaval já havia falado sobre a pauta e a bandeira da conectividade. Disse que hoje junto com o Vereador Roni Medeiros que é o relator da Comissão formada na Câmara, estiveram reunidos no PROCON, cobrando informações em relação as operadoras de telefonia desta cidade. Falou que o cidadão vai até uma operadora citando as grandes operadoras do País: a OI, a TIM, a CLARO e a VIVO e compra um pacote de ligações seja ele: Controle, Pré-Pago ou Pós-Pago e hoje dentro da modernidade as pessoas compram pacotes com internet. Falou que baseado no alto índice de denúncias no PROCON, que envolvem estas empresas, questionou se as mesmas quando vendem um pacote para o consumidor que mora na Posse ou Araras, por exemplo, é informado no contrato que em tais localidades não existe sinal daquela operadora. Falou que se isto não for informado, é crime contra o consumidor. Disse que a operadora tem que informar ao cidadão, dentro do contrato que naquele local onde ele reside não existe sinal. Falou que a partir do momento que você entrega o seu comprovante de residência, a operadora tem ciência de onde você reside. Falou que discutiu esta questão com o Vereador Roni Medeiros, no dia anterior e pela manhã do dia seguinte e que este assunto se tornará um caso de âmbito Nacional e que será iniciado em Petrópolis uma busca e punição para estas operadoras. Falou que estes consumidores têm que entrar com um processo e uma ação coletiva contra estas empresas. Reafirmou que não está sendo prolixo, não é proibir a venda, mas avisar onde tem sinal da determinada empresa. Falou que esteve hoje com o Procurador do Município Sebastião Médiçi discutindo a modernização da Lei com relação às antenas e também com o Secretário de Obras Ronaldo Medeiros que é o responsável pelas devidas instalações e liberação dos Alvarás para que a internet possa chegar à utilização de todo petropolitano. Disse que baterá nesta tecla assim como fez com relação à questão das micro cervejarias. Reafirmou que é inadmissível que não tenhamos uma política de desenvolvimento da tecnologia. Falou do carnaval e, que Petrópolis atrai turistas que vem ao nosso Município, descansar ou usufruir de um turismo ecológico. Disse que através do Instagran vem recebendo reclamações constantes com relação às sujeiras nas cachoeiras. Exemplificou a Cachoeira da Macumba no sentido Petrópolis – Teresópolis e o Poço do Rocio, dentre outros locais. Falou que alguns usuários que defendem as questões ecológicas disseram que tem pessoas que sobem as cachoeiras com churrasqueiras e deixam toda sujeira, no local. Disse que esteve com o Secretário do Meio Ambiente Fred Procópio



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

e que estão contatando o INEA, para que haja uma política de intensificação, não só informativa, mas também punitiva, para as pessoas que estão fazendo uso das reservas, que possuímos em Petrópolis. Disse que o Secretário informou que já estão desenvolvendo placas informativas em relação às trilhas e cachoeiras. Falou que vai intensificar junto ao INEA e o Estado para que tenha uma política mais severa para a proteção ambiental de nossa cidade. Agradeceu e despediu-se. **4) ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRP** – Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os Presentes, os funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pela TV Câmara. Falou que tem recebido denúncias sobre multas de trânsito que constroem o cidadão e sobre a forma danosa que os veículos vêm sendo rebocados. Falou ainda que a retirada destes veículos do depósito é feita de forma dificultada para que sejam geradas mais diárias aos motoristas. Disse que ação tão drástica deveria acontecer somente contra quem comete infração grave. Afirmou que o trânsito da Rua Prudente Aguiar foi invertido, mas que a sinalização não foi bem feita. Lembrou que é possível parar na Rua do Imperador aos domingos e feriados, mas que também a sinalização para que o estacionamento seja pago não é bem feita. Relatou o caso de um cidadão que foi multado em um local que foi sinalizado posteriormente à sua parada. Afirmou que a falta de sinalização aliada à falta de preparo dos agentes de trânsito, está causando muita confusão e descontentamento da população. Lembrou que as multas não podem ser aplicadas de forma subjetiva, pois assim se tornam perseguição ao cidadão. Falou que marcará uma reunião com o Presidente da CPTrans Maurinho Branco para tratar desta questão que deve ser humanizada. Encerrou lembrando que é da base do Governo, mas que não abrirá mão da sua função fiscalizadora. **5) WANDERLEY TABOADA, LÍDER DO PTB** – Começou a sua fala cumprimentando o Presidente, os Vereadores, os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Perguntou, como pode um Prefeito tão bem intencionado tenha tantas pessoas incompetentes ao lado dele? Falou que estas pessoas fazem coisas que dão condições até de levar as questões à justiça. Disse que havia avisado ao Secretário da Turispetro Marcelo Valente, sobre a festa realizada em Secretário, com trinta e duas barracas cedidas pelo Município, que seria para uso particular. Falou que todos pagaram aluguel pelas barracas. Disse que isto é um absurdo, porque em Secretário não teve carnaval. Destacou a incompetência da Turispetro. Lembrou que o Distrito de Secretário precisava de uma limpeza no córrego, como ainda não foi contratada a mão de obra para o local, os moradores pagaram para fazer a limpeza no córrego, mas para limpar a praça e fazer este Serra Folia, chegaram dois ônibus da COMDEP lotados de funcionários, para fazerem esta limpeza, mas para a limpeza do córrego não tinha mão de obra. Disse que tem certeza que o senhor Wagner foi solicitado para fazer esta limpeza e assim fazerem uma festa particular e não para a comunidade. Lamentou que o Prefeito tenha sido induzido ao erro na escolha dos Secretários. Falou do carnaval nos Distrito. Disse que foi uma molecagem. Destacou que foi a Turispetro onde esteve com o senhor Marcelo Vieira dizendo que tinha que fazer um ofício a PM comunicando os quatro dias de carnaval de rua, em Pedro do Rio. Explicou como foi feito o policiamento nos Distritos. Falou que o último dia de carnaval a PM disse



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

que não poderia realizar o baile em Pedro do Rio, por falta de comunicação para que fosse feito o policiamento. Falou que ligou para o senhor Gilson para saber do ofício a PM e ele disse que estava na Secretaria. Disse que houve uma revolta geral. Ressaltou que o policial foi educado ao explicar a situação. Reafirmou que são pessoas incompetentes que estão ocupando os cargos nas secretarias. Lamentou o que tem ouvido das pessoas em relação ao Prefeito e o desgaste que ele tem sofrido por causa da incompetência de seus assessores. Explicou que não estava criticando o Prefeito. Disse que veste a camisa do Governo, mas, não por este grupo que fica escondido e mentido, dizendo que tem o ofício e não tem. Falou que os Distritos estão abandonados. Reafirmou que falou com o senhor Marcelo Valente que a festa em Secretario foi particular, onde pagaram dois mil reais para alugar as barracas que eram da PMP e faturaram dois mil e oitocentos. Falou que todos tiveram um prejuízo enorme. Perguntou se as barracas estavam representando uma entidade, uma instituição ou uma escola e a resposta que ouviu foi, não. Falou que a PMP tinha que prestigiar estas instituições e não a particulares. Explicou como foi o som e o palco colocados para os moradores daquele local. Destacou que querem fazer festa para pessoas que não moram e nem votam aqui. Lembrou que se der certo foi o Secretário quem fez se der errado foi o Prefeito. Lamentou mais uma vez o desgaste do Prefeito com estes que estavam organizando o carnaval. Ressaltou que no ano que vem ficará atento e o carnaval será organizado de uma forma bem diferente. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Paulo Igor reassumiu a Presidência. **6) GILDA BEATRIZ, DO PMDB** – Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente Vereador Paulo Igor, os demais Vereadores, os presentes, a imprensa e os que assistem pelo Canal 98. Afirmou que a educação inclusiva para as crianças deficientes funciona, mas que para isso é fundamental que o aluno conte com o mediador, que é um profissional que apoia o trabalho do professor. Falou que tem recebido denúncias da falta desses profissionais e que isso é desumano, pois só através da educação é que uma criança deficiente consegue atingir os seus objetivos. Pediu para que a Secretaria de Educação faça um levantamento de quantas crianças da nossa rede de ensino são portadoras de alguma necessidade especial. Afirmou que continuará fiscalizando esses casos de perto, pois sem esse acompanhamento a criança desiste da escola. Lembrou que isto não é favor às essas crianças e sim, uma obrigação imposta por nossa legislação. Falou que levará essa questão ao Conselho de Educação, pois isso tem que ser resolvido o mais rápido possível. Encerrou pedindo ajuda aos demais Vereadores para trabalhar por esta causa. Agradeceu e despediu-se. Não havendo mais Vereadores inscritos para uso da palavra passou à **ORDEM DO DIA**: Colocado em segunda discussão e votação o Projeto de Resolução n.º: 4623/17 do Vereador Jorge Relojão. O Projeto foi aprovado com 15 votos. Colocado em discussão e votação única a Indicação Legislativa n.º: 4967/17 da Vereadora Gilda Beatriz. A Indicação foi aprovada com 5 votos. Registre-se o voto contrário do Vereador Antônio Brito e do Vereador Wanderley Taboada. Registre-se a abstenção do Vereador Jorge Relojão, do Vereador Marcelo da Silveira, do Vereador Meirelles e do Vereador Ronaldão. Registre-se a ausência do Vereador Dudu, do



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Vereador Márcio Arruda, do Vereador Paulo Igor e do Vereador Roni Medeiros. Colocado em discussão e votação as Indicações n^{os}.: 0350, 0418 e 0424/18 do Vereador Ronaldão; 0351, 0352, 0354, 0381 e 0410/18 da Vereadora Gilda Beatriz; 0355, 0389 e 0390/18 do Vereador Jorge Relojão; 0357, 0371, 0373 e 0374/18 do Vereador Justino do RX; 0377/18 do Vereador Jamil Sabrá Neto; 0404 e 0406/18 do Vereador Dudu; 0409/18 do Vereador Paulo Igor e 0421/18 do Vereador Wanderley Taboada. As indicações foram aprovadas com 8 votos. Registre-se a ausência do Vereador Antônio Brito, do Vereador Dudu, do Vereador Paulo Igor, do Vereador Roni Medeiros, do Vereador Marcelo da Silveira, do Vereador Márcio Arruda e do Vereador Jamil Sabrá Neto. Terminada a ordem do dia e **NADA MAIS HAVENDO A TRATAR**, o Senhor Presidente, às dezoito horas e trinta e oito minutos, declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima sessão, dia vinte e um de fevereiro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevemos, atestamos e assinamos para fazer constar, Leonardo Kienle Fernandes e Mônica Souza de Oliveira Melo, Assessores para Procedimentos Públicos. Registre-se e publique-se.



Leonardo K. Fernandes



Mônica S. O. Melo